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Répondez brievement aux 18 questions ci-dessous :

Questions a 1 point :

13-
14-
15-
16-

Citez une différence existant entre les €pitopes reconnus par les lymphocytes B et ceux
reconnus par les lymphocytes T.

Qu’est-ce qu’un haptene ?

Quelle partie d’une immunoglobuline porte la spécificité ?

Que sont les PRR ? Que reconnaissent-ils ?

Citez deux conséquences de I’activation d’une cellule dendritique ?

Citez 5 molécules inflammatoires produites par les macrophages.

Citez une cible des cellules NK ?

Qu’est-ce qu’un plasmocyte ?

Citez deux fonctions du complément.

Quelles molécules possédent une région hypervariable ?

Quelle étape de I'ontogénese des thymocytes permet d’éliminer les cellules auto-
réactives ?

Citez une différence entre les lymphocytes T CD4+ et les CD8+ en ce qui concerne
leurs mécanismes effecteurs.

Décrivez brievement la fonction des molécules de CMH.

Quelle cytokine est indispensable a I’activation des lymphocytes T ?

Quel isotype d’immunoglobuline peut traverser le placenta ?

Expliquez brievement comment la lipocortine régule la réponse inflammatoire.

Questions a 2 points :

17-

18-

Dans la pathologie appelée « granulomatose sceptique chronique », le métabolisme
oxydatif («burst oxidatif») des phagocytes est déficient. Quelles sont les
conséquences sur la réponse immune adaptative ?

Dans certaines maladies autoimmunes, il existe des facteurs de prédisposition
génétiques. Par exemple, I’allele HLA-DR4 est associé a un risque relatif élevé de
développer une polyarthrite rhumatoide (PR). Compte-tenu de la fonction des
molécules de HLA, expliquez briévement le lien entre HLA et susceptibilit¢ ou
prédisposition a une maladie.



1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

9)

Questi imples (répondez d - )

Comment s’activent les cellules NK ?

Nommez deux meédiateurs pro-inflammatoires protéiques produits par le macrophage.
Nommez trois voies d’activation du systéme du complément.

Citez deux conséquences de I'activation des cellules dendritiques.

Quelles cellules expriment consécutivement les deux classes de HLA ?

Quels génes subissent des mécanismes de réarrangement ?

Quel phénotype ont les thymocytes aprés sélection positive ?

Quels signaux sont indispensables a 'activation des Lymphocytes T naifs ?

Quelle fraction de I'anticorps est responsable des fonctions effectrices déclenchées ?

10) Quel isotype d’'immunoglobuline traduit une infection récente ? Pourquoi ?



1)

2)

3)

5)

Q I. I ,El . [, I I [ I, ]

Expliquez pourquoi les enfants qui naissent avec une mutation sur le géne qui code
pour la chaine y du récepteur a l'interleukine 2 sont appelés “Enfant-bulle”.

En vaccination, parmi les molécules ajoutées a I'antigéne vaccinal (les adjuvants) se
trouvent des ligands de TLR. Quel est I'intérét de ces adjuvants en vaccination ?

Le lupus érythémateux est une maladie auto-immune dans laquelle se forment
énormément de complexes immuns. expliquez pourquoi chez les patients atteints de
lupus, on observe une diminution des protéines du complément dans le sérum.

L’'HERCEPTIN (Trastuzumab) est un anticorps recombinant spécifique de HER2 (
human epidermal growth factor receptor 2). Cette protéine est surexprimée a la
surface de certaines cellules cancéreuses. Expliquez par quels mécanismes
immunologiques un traitement par HERCEPTIN conduit a I'élimination du cancer
chez le patient.

Sur un site internet, on peut lire “B27, HLA pathogéne, est responsable de la
Spondylarthrite Ankylosante. Nous proposons un traitement a partir de sérum anti
B27”. Sachant que le B27 est une protéine HLA |, expliquez en quoi ces affirmations
sont fausses et pourquoi le traitement proposé peut étre dangereux.
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Questions écrites :

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

9)

Entourez les cellules de 'immunité innée (schéma non-fourni)
Qu'est ce qui active la voie alterne du complément ?

Qu'est ce qui active un immun complexe ?

Quelle(s) est/sont la/les fonction(s) des cellules LTCD4 ?
Quelle(s) cellule(s) produit(sent) des anticorps ?

Quelles sont les 3 cellules présentatrices d'antigénes ?

A quelle cellule I'lL-2 est elle indispensable ?

Citez une cytokine impliquée dans l'activation des macrophages.

Citez une cytokine pro inflammatoires produite par un macrophage.

10) Quel(s) éléments(s) améliore I'affinité d'un anticorps ?
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